



2023年度最具口碑金融机构 2023年度杰出科技金融服务先锋

顺德农商银行

聚焦科技金融创新 全面响应制造业当家号召



顺德一直以改革先锋的姿态屹立于县域经济发展潮头,强大的金融支撑是顺德保持领跑的重要引擎。作为顺德人自己的银行,顺德农商银行扎根本土,服务桑梓,始终与顺德经济社会发展共生共荣,在2023年收官之际,交出了一份亮眼的答卷。截至2023年6月末,总资产达4461.17亿元,各项存款余额3076.03亿元,各项贷款余额2362.47亿元,继续稳居顺德同业首位。

作为地方金融主力军和顺德银行业的中流砥柱,顺德农商银行在顺德制造业高质量发展的道路上,一如既往地当好支持地方经济社会发展的金融排头兵。顺德农商银行在第十一届顺德金融文化节之“2023顺德金融品牌榜”评选中,以优质的服务、过硬的产品、做人的品牌,斩获“2023年度最具口碑金融机构”“2023年度杰出科技金融服务先锋”奖项,赢得了社会各界的一致称赞。



顺德农商银行工作人员深入农业企业调研,为其提供金融服务。/顺德农商银行供图

(不含贴现)年增量超86亿元,增速超19%,占企业贷款增量的近九成。

对于坚定不移支持实体经济的顺德农商银行而言,民营企业融资占据了融资规模的绝对份额。截至11月末,民营企业贷款余额超1229亿元,占比超87%,户数占比超97%。对此,顺德农商银行多措并举,坚持普惠让利民营中小微企业,通过各项举措有效降低小微企业融资成本。一方面严格执行“七不准、四公开”要求,除需要支付的利息外,无须支付其他费用。另一方面,对信誉良好、经营正常、产品销路稳定的小微企

业,可结合客户实际需求提供“随借随还”授信额度,有效降低企业融资成本。截至11月末,顺德农商银行小微企业贷款余额超1233亿元,单户授信1000万元以下(含)普惠型小微企业贷款余额超306亿元,惠及客户超1.6万户。

进入工业4.0时代,产业数字化转型成为实体经济高质量发展的关键路径。顺德农商银行通过创新金融服务,推出的“顺赢数字贷”综合融资业务,满足本地制造业数字化转型需求。同时,作为顺德区唯一“数字贷”贴息机构,顺德农商银行通过政银系统直连模式,助力政府为区内制造业数字化转型企业提供

政策“秒贴息”服务。

助力经济行稳致远,为顺德高质量发展先行示范区建设不断注入金融活水,顺德农商银行所作的金融贡献有目共睹。

聚焦科技创新 精准服务企业转型升级

创新是引领发展的第一动力,坚持制造业当家的佛山,在全省率先推出商业银行科技支行认定及管理政策,以精准化的金融服务满足制造业转型升级的多样化需求。

顺德农商银行积极响应政

策号召,推进金融、科技、产业深度融合发展,全力支持“科技顺德”的核心战略,增强服务实体经济质效。顺德农商银行创新推出“高知贷”“订单贷”“科技贷”“知产贷”等一系列针对科技型企业初创期、成长期、成熟期的金融产品,以满足科技型企业不同需求。截至今年11月,顺德农商银行科技型企业贷款余额超196亿元,较年初增长超30亿元,增速超18%。

2021年,顺德农商银行率先在大良街道成立科技创新支行。科技创新支行是顺德农商银行培育和扶持先进科技型企业的“桥头堡”,通过配套专一的服务对象、专属的金融产品、专业的服务团队和专门的授信政策,为科技型企业提供更高能级的金融服务,打造以专业化、特色化服务为核心的金融服务生态圈,切实解决科技型企业的融资难题。

今年,顺德农商银行创立顺德区首个银行科创金融中心,把科技创新支行的优秀经验在全行范围内进行推广,并已分别在佛高区顺德五大片区设立分中心。这是该行在创新发展方面迈出的坚实一步,也是对服务科技型企业的又一重要举措,将惠及更广大的科技型企业,推动金融活水浇灌实体经济及科技创新的发展,加快助力本土企业腾飞。

优质服务“三农” 为乡村振兴贡献金融力量

扎根于乡村,成长于乡村。

作为扎根本地71年的金融机构,服务乡村振兴是顺德农商银行的一项重要使命,也是责任担当,责无旁贷。顺德农商银行致力于做好“三农”金融服务,截至11月末,顺德农商银行涉农贷款余额超470亿元。

顺德农商银行持续创新金融产品,不断满足乡村振兴多层次、多样化金融需求。一是以农业龙头企业为产业链核心,聚焦其上下游种养殖户、专业大户、生鲜超市、农产品交易商等各产业链环节的需求痛点,量身定制产业链综合金融服务方案,通过“产品+服务”相结合,扩大金融支持覆盖面。二是聚焦乡村特色产业,如鳊鱼、花卉、家具等产业、商户和农户,升级“一村一业一策”经营策略,研发“成长惠农贷”“真猪贷”“美丽池塘贷”等专属经营产品。通过深入田间地头了解农户实际需求、联动村委会开展联合走访、开展金融服务政策与产品推介会、给予农户融资定向利率优惠,有效解决养殖户资金问题,推动本地特色产业落地,助力“一村一品”推进落实。三是顺德农商银行携手顺德区人民政府合力打造“金融+乡村振兴”服务平台,聚焦政府、乡村、村民三个层级用户的需求,链接“寻味食都”和“顺商惠”等平台,通过数字化和平台赋能扩大乡村金融服务覆盖面,进一步助力乡村振兴,推动顺德经济社会高质量发展。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲



2023年度最具口碑金融机构 2023年度优质金融服务银行

中国农业银行顺德分行

当好服务实体经济主力军 做好“五篇大文章”



金融是实体经济的血脉,为积极响应“要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”的政策号召,中国农业银行顺德分行(以下简称“顺德农行”)发挥大行作用,强化使命担当,多措并举,在做好“五篇大文章”上下狠功夫,为顺德经济社会发展提供更高质量的金融服务。

多年来,顺德农行坚持“客户至上,始终如一”的服务理念,不遗余力地支持乡村振兴、实体经济、社会民生等重点领域,为顺德建设高质量发展先行示范区贡献农行力量。顺德农行在第十一届顺德金融文化节之“2023顺德金融品牌榜”评选中脱颖而出,以超强实力荣获“2023年度最具口碑金融机构”“2023年度优质金融服务银行”殊荣。



顺德农行工作人员深入企业了解其金融需求。/顺德农行供图

农行还为人园企业配套按揭、结算、融资、投行等一揽子金融服务。

不仅如此,顺德农行还持续推进智慧出行场景建设,着力打造立体化的出行场景体系。通过加强与品牌停车科技公司的合作,大力拓展区内停车场、镇街村居路边停车合作项目,截至目前,顺德农行已累计接入超280个无感支付停车场(含村居停车场)以及顺德多个镇街的路边停车项目,以科技优化市民停车体验。

绿色金融 助力地方打好碧水保卫战

为积极响应“打造半城山水满城绿的绿美佛山”,大力推进生态文明建设的号召,今年以来,顺德农行多措并举,助力顺德实现绿色发展。

以水美城,以水兴城,顺德正深入打好碧水保卫战。为支持地方治水工程的建设,顺德农行推出了“水利建设贷”,以支持污水企业厂房和管网的建设。

绿色金融要更好赋能产业高质量发展,不仅要有顶层设计“护航”,更要有产品和服务的创新。顺德农行创新担保模式,通过多种担保形式为企业提供绿色金融服务,为企业提

供政府补偿基金的信用担保。

顺德农行还加大推广线上绿色金融业务发展,通过充分挖潜“核心企业+供应商”的商圈绿色金融服务需求,为相关企业提供高效、快捷、便利的在线支付以及融资需求,提升企业绿色金融服务体验。

普惠金融 小微企业受惠面不断扩大

一直以来,顺德农行始终秉承服务“三农”宗旨,为小微企业健康发展注入金融活水。截至11月末,顺德农行发放首贷户超800户,累计投放

金额超14亿元。

今年以来,顺德农行在体制机制、产品服务上对普惠业务进行倾斜。一方面,顺德农行不断探索和创新普惠服务模式,出台了首贷户专项服务方案,有效刺激了首贷户业务发展。另一方面,该行完善普惠金融专营机构和队伍团队建设,设置了农业银行总行级普惠金融专营机构、绿色金融特色支行和制造业信贷特色支行,下沉服务重心。

此外,顺德农行还通过强化“政银企”三方合作,探索出一条扩大普惠金融受惠面的有效途径。通过大力推广“政府增信贷”产品,进一步破解小微客户因无抵押物、担保难引发的融资难问题。截至11月末,该行政府增信贷款累计发放超22亿元。

养老金融 帮助老年群体“老有所养、老有所依”

要实现老有所养、老有所依,发展养老金融势在必行。顺德农行推出多款个人养老金量身定制的产品,满足多层次养老财富管理需求。

个人养老金账户自去年开始在全国多个城市开放试点,在正式开放试点之前,顺德农行在全行做好个人养老金账户的普及宣传之外,积极深入走访企业、村居以及学校等地开展宣传普及,为个人养老金账户的推广做好基础。截至11月末,该行个人养老金账户开户数超3万

户,累计缴存金额超400万元。

社保卡是推进养老金融的重要载体,顺德农行将此作为重点战略工程,截至11月末,该行社保卡开卡数量超180万张。

顺德农行还大力支持顺德养老产业发展,借助“慈善+金融”的发展模式,促进慈善资源跨界融合,共同推进当地公益慈善养老事业发展。

数字金融 数字化服务有效提升客群体验

数字金融是经济转型和高质量发展的必然需求,面对中小微企业的金融服务需求,顺德农行通过数字化服务,不断满足和提升客群体验。

针对产业链上大小微企业相互融合发展的趋势,顺德农行通过“智链客”数字化服务工具,从核心客户入手,精准识别多级上下游企业关联关系网络,并充分调动行内各类资源,定制专项服务方案,满足同一关系链上客户群体的综合金融需求。

数字金融也是顺德农行解决小微企业融资瓶颈的“重要法宝”。今年,顺德农行与顺德区伦教税务所签订“智数报税”项目战略合作协议,向“中小微企业成长指数”入库企业加大意向授信额度,同时根据企业融资需求,在产品创新、金融服务、优惠政策、优化流程等方面为企业提供全方位的金融性服务。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲